
Notulen PLV 13 december 2025 GroenLinks Provincie Groningen, 
(aansluitend gezamenlijke vergadering met PvdA Gewest Groningen.) 

Locatie: Pand GroenLinks, Coehoornsingel 87 Groningen, aanvang 9.45 

Aanwezig: 33 personen 

 

1. Opening en vaststelling definitieve agenda 

Arjen Boekhold heet de aanwezigen welkom, agendapunt 5.2 wordt toegevoegd 
(begroting). 

2. Mededelingen en korte introductie vanuit het bestuur 

3. Notulen vorige PLV (25 september 2025)  

De notulen worden goedgekeurd.  

4. Toelichting actualiteit fractie n.a.v. aftreden gedeputeerde Karin Dekker 

Arjen leest een  toelichting van het bestuur voor (samengevat): de afgelopen weken 
hebben voor ons als bestuur in het teken gestaan van het aftreden van Karin Dekker. 
Deze situatie is erg verdrietig voor Karin, maar ook voor alle andere betrokkenen en de 
partij zelf. Karin heeft besloten vandaag niet bij de PLV te zijn, een bewuste keuze om de 
fractie de ruimte te geven en het gesprek niet te laten draaien om personen.  

Er komt middels onafhankelijke begeleiding een reflectie op de gebeurtenissen, daar 
komen we in 2026 op terug en wordt er verantwoording afgelegd aan de leden.  

Nadja leest ook een stuk voor: de fractie betreurt het aftreden van gedeputeerde Karin 
Dekker. Omdat het om personen gaat, voeren we hier geen discussie over. Karin wordt 
bedankt voor haar werkzaamheden. Bestuursstijl Karin en fractie sloten niet op elkaar 
aan. Er is een zorgvuldig proces doorgelopen. Er komt nog een terugblik (intern).  

Er komen een aantal vragen vanuit de leden. 

Wordt de wethouderscommissie ook betrokken hierbij? Arjen: er komt in de komende 2 
maanden een interne afronding met alle betrokkenen. 

Er volgen tips en opmerkingen voor de fractie en het bestuur: handig om deze evaluatie 
ruim voor campagne gemeenteraadsverkiezingen te doen.  

Een lid begrijpt dat er nu niet veel over gezegd kan worden. Maar er kleeft wel een stuk 
aan GroenLinks. Wat doet GroenLinks om negatieve beeldvorming te voorkomen? 

Arjen- we doen ons best om zo spoedig mogelijk de bestuurdersfunctie in te vullen. 
Gedeputeerdencommissie is al bezig (Henk Moll, Bas de Boer, Gebke van Gaal).   

Vanuit de leden wordt aangegeven dat er één korte verklaring is gegeven en dat het prima 
is om het daarbij te laten.  

Overige fractie-aangelegendheden: 

Nadja zegt namens Henri dat hij trots en vereerd is dat hij burgemeester mag worden van 
Schiermonnikoog, en hij zegt zijn statenlidmaatschap op.  



Arjen legt uit dat Stephanie en mogelijk ook Gerie gaan de Staten mogelijk verlaten bij de 
komende gemeenteraadsverkiezingen. Aart-Jan Feitsma gaat opvolgen. De statenleden 
die er nu zitten gaan zo goed mogelijk overdragen.  

Arjen benadrukt dat in principe van gekozen mensen wordt verwacht dat ze blijven zitten 
voor een periode van 4 jaar. Maar er kunnen redenen zijn om dat niet te doen. 

Een lid benadrukt om het bestaande netwerk in te zetten voor ondersteuning van de 
fractie.  

Een lid adviseert: de lijst van 23 (van de statenverkiezingen 2023) was best wel kort, met 
veel mensen die zijn verhuisd.  Zorg als bestuur ervoor dat er bij volgende verkiezingen 
van 2027 een goede nieuwe kandidatenlijst komt.  

5. Besluit deelname aan volgende verkiezingen (2027). Zie hierbij ook het stuk Tijdpad 
voorbereiding provinciale statenverkiezingen. 

1. Besluiten om met een gezamenlijke lijst met de PvdA richting de 
verkiezingen te gaan 
 

2. Besluit om te gaan samenwerken met de PvdA op basis van 
gelijkwaardigheid 

 

 Henk Moll licht zaken toe die voorliggen.  

Vragen: zijn er al besluiten over lijst verdeling?  Nee, nog niet. Er is groepje mensen dat 
meedenkt over allerlei zaken  

Een lid denkt dat we onze zichtbaarheid te snel opgeven, neem dat mee voor 
lijsttrekkerschap. Anderen roepen op om gelijkwaardigheidsprincipe hoog te houden. 

Er wordt gepleit voor om en om op de lijst te zetten, ivm zichtbaarheid.  

Is er gedacht aan de fracties zelf met betrekking tot samenwerking? Nadja, ja, 1x per 6 
weken samen fractie, en meer afstemmen dan voorheen, ook schriftelijke vragen.  Na de 
zomer kijken we verder, want dan is er nieuwe partij.  

Een lid merkt op:  waken ervoor dat je de eigenheid ook niet helemaal opgeeft.  

Nienke Homan vraagt of er ook gevierd wordt dat we als GroenLinks mooie tijd hebben 
gehad? Goed idee. 

Een lid vindt dat we al gemakkelijk lijsttrekkerschap hebben opgegeven (dit gaat over de 
afdeling). Gelijkwaardigheid is belangrijk maar wees niet te toegeeflijk. 

Iemand vraagt: het proces gaat op gelijkwaardigheid, maar ook op basis van vertrouwen?  

Henk: men is bezig met het proces, je ziet dat samenwerking al heel goed op gang is 
gekomen.  

Beide besluiten worden aangenomen. 

 



5.2  Begroting 

Willemijn licht toe. Komend jaar campagne en ook de fusie zal geld kosten. Begroting 
ongeveer hetzelfde als vorig jaar.  

Wat gaat er met het pand gebeuren? Dat weten we nog niet. 

De begroting wordt per acclamatie aangenomen 

6. Verkiezingen van nieuwe bestuursleden GroenLinks provincie Groningen (na afloop 
van deze eerste vergadering gaan zij in hun nieuwe rol 

Ronald Paping stelt zich voor. Vindt het leuk om terug te zijn. In 1979 werd dit pand 
gekraakt.  

Joris Engbers (penningmeester) is er niet. Hij was al eerder penningmeester en heeft 
Willemijn gesteund. Hij vindt de financiële puzzel interessant.  

Beiden worden per acclamatie aangenomen.  

Henk Moll wordt ook per acclamatie als voorzitter aangenomen.  

7. Aftreden en afscheid van vertrekkende bestuursleden. 

Arjen en Willemijn worden bedankt voor hun werk. Er ligt nog een etentje voor hun in het 
verschiet!  

8. Rondvraag 

Er is nog een vraag over de huidige samenwerking met BBB, die Nadja beantwoordt. Het 
is zaak om scherp te blijven op de energie paragraaf in de omgevingsvisie.  

9. Sluiting van de vergadering 

Na de sluiting begeven we ons naar Folkingestraat 9B, voor de tweede vergadering.  Daar zijn we 
welkom vanaf 11.00 uur. 

 

Vergadering 2 (Gezamenlijke vergadering GroenLinks provincie Groningen en  PvdA Gewest 
Groningen. Aanvang 11.15 

Aanwezig: 66 personen 

1. Opening en vaststellen definitieve agenda 
Henk Moll (voorzitter GroenLinks provincie Groningen) en Sander Engelen (voorzitter 
PvdA Gewest)  zijn de gezamenlijke voorzitters van de vergadering. 
 

2. Uitleg naar leden over bestuurlijke situatie op dit moment en voor de komende tijd 
Henk: er moet nog een verkiezingsreglement komen. Straks een gezamenlijke 
Kandidatencommissie, programmacommissie, lijsttrekkersprofiel. Dit proces is in veel 
afdelingen al doorlopen en wij kijken daarna plus naar wat er in andere provincies 
gebeurt. Dit wordt gedaan door de afzonderlijke besturen plus gezamenlijke besturen 
plus enkele externe deskundigen.  
Sander: we hebben al samen vergaderd en er komt straks een interim-bestuur met 
afgevaardigden vanuit beide besturen. 



Het is een enigszins technisch proces maar we proberen ook de leden samen te 
brengen. 
 
Opmerking vanuit lid Hogeland: in Hogeland gaat het goed met fusieproces, ga vooral 
met elkaar op pad. 
 

3. Bespreking samenwerking huidige fracties (informatief) 
Nadja en Eugenie lichten een en ander toe in hoeverre er al samengewerkt wordt en zij 
zien het positief in. De woordvoeringen worden op elkaar afgestemd en een voordeel van 
dat er nog twee partijen zijn is dat er twee keer spreektijd is.  
 

4. Samenwerkingsbesluiten richting Provinciale Statenverkiezingen en Tijdpad 
voorbereiding provinciale statenverkiezingen (zie bijgaand stuk). 
José van Schie licht het Tijdpad toe. In het voorjaar volgt een gezamenlijke PLV met 
opdracht aan Programmacommissie, kandidatencommissie etc. Na de zomer volgen 
besluiten over de kandidatenlijst voor de verkiezingen in de nieuwe partij. 
Er is veel hulp en JS en Dwars worden meegenomen. 
 

5. Situatie voorbereiding van de waterschapsverkiezingen. 
Henk Moll legt huidige situatie uit. GroenLinks heeft geen waterschapspartij en de PvdA 
wel. GroenLinks zit informeel bij WaterNatuurlijk, die ook ondersteunt wordt door andere 
partijen (D66, Volt) en andere organisaties (zoals sportvissers) 
In Groningen zijn 2 waterschappen met waterschapsfracties en bestuurders, 
Noorderzijlvest en Hunze en Aa’s. 
Hoe straks verder? Landelijk GroenLinks/PvdA beveelt aan om onder WaterNatuurlijk 
verder te gaan maar wel met de nieuwe partijnaam (samenvoeging van aanduidingen).  
 
Er volgen reacties van aanwezige waterschapsbestuurders.  
Herman Beerda (lid dagelijks bestuur PvdA Noorderzijlvest) vindt het logisch dat de 
nieuwe partij als aparte partij (de nieuwe partij) mee gaat doen. 
Joke Leenders (fractievoorzitter WaterNatuurlijk Hunze en Aa’s vindt WaterNatuurlijk een 
sterke partij en pleit om onder WaterNatuurlijk de waterschapsverkiezingen in te gaan. 
Er is nog geen consensus en er volgen veel vragen die nog niet beantwoord kunnen 
worden. 
Arjen Boekhold merkt op dat er op 6 januari een dag is met alle provinciale voorzitters 
waar de waterschappen aan de orde komen. Tot die tijd kunnen we nog niet veel doen.  
 

6. Thematische discussie (de vorm wordt uitgelegd tijdens vergadering) 
 

a. Uitwerking praktische samenwerking op provinciaal niveau (gezamenlijke 
thema’s, gezamenlijke interne activiteiten, gezamenlijke maatschappelijke actie) 

b. Eerste ronde over de op 8 december bekend gemaakte stukken vanuit Landelijk: 
het beginselprogramma, de statuten en reglementen van onze nieuwe partij. 
 
 
De aanwezigen worden in groepjes opgedeeld voor een onderling gesprek over 
verschillende bovengenoemde bij a. benoemde zaken. De verkregen informatie 
wordt meegenomen door de besturen. 



Er wordt nog een punt gemaakt: ‘luister goed naar de mensen die de kar willen 
trekken en actief zijn niet te veel een top-down proces’ 
 

7. Sluiting van de vergadering (rond 12.45), tijd voor broodjes en een drankje. 

 

 

 

 

 


